

台企聯：惠台措施破解融入障礙

讓台商與大陸共享機遇 實現可持續發展有了「定心丸」

香港文匯報訊 據中新社報道，2018年全國台協會長座談會前日在湖南長沙舉行。全國台灣同胞投資企業聯誼會會長王屏生等大陸台商代表接受採訪時表示，大陸「31條惠台措施」、居住證等系列政策完全破解了台商投資發展、生活學習的一些障礙，讓每一位台商與大陸共享機遇，實現可持續發展有了「定心丸」。

王屏生表示，這一系列「真金白銀」的惠台措施，確確實實影響到每一位台商，可見政府對台商在大陸發展是一如既往地支持，保護台商合法權益以及與大陸共享發展機遇的這種心意從未改變。

2018年以來，大陸持續推出包括「31條惠台措施」、取消台灣居民來大陸就業許可證、製發台灣居民居住證等一系列惠及台灣同胞的政策措施，率先同台灣同胞分享大陸發展機遇，為台胞在大陸學習、創業、就業、生活提供與大陸同胞同等待遇。

各地持續推動政策落地

「從提出要給予同等待遇到政策落實到位，不到一年的時間，而且讓台灣同胞有感改變，我們覺得是非常到位的。」上海



王屏生 網上圖片

市台灣同胞投資企業協會會長李政宏說，自「31條惠台措施」發佈以來，各地區持續推動政策落地，不斷取得新進展。

「台資企業、台灣同胞現在基本上能融入了整個大陸的發展。」全國台企聯榮譽會長丁鯤華表示，台資企業享受稅收優惠、資金補助並能參與基礎設施建設等項



全國台協會長座談會29日在湖南長沙舉行。 網上圖片

目：台灣同胞領取居住證、獲得各類資格證書等，讓原本存在的障礙完全被解決。

丁鯤華認為，惠台措施的意義，就是要讓台胞在大陸的衣食住行更加方便。「數字化時代所有的東西都已經網絡化，台灣居民居住證就是一個上網的憑證。」他說，比如領取18位號碼的居住證後，台胞

坐高鐵能直接刷卡通行、去醫院不再只能掛急診。

全國台企聯榮譽會長郭山輝表示，台商耕耘大陸數十年，為大陸發展作出巨大貢獻。在當前國際與經濟形勢複雜多變的情況下，台商正面臨着一些困難，大陸的系列惠台措施，讓台資企業深受鼓舞。

事故車長跨日工作逾17句鐘 台鐵違反「勞基法」



台鐵工作人員在列車上貼黃絲帶向事故遇難者致意。 中央社

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣勞動事務管理部門昨日公佈普悠瑪列車車長尤振仲的最新工時調查，因應12日台鐵大改點，尤振仲11日及12日跨日工作長達17小時41分，已違反「勞基法」規定，將對台鐵局依法裁處。

台鐵普悠瑪列車本月21日發生出軌翻覆事故，造成重大傷亡。台灣勞動事務管理部門派員進行勞動檢查，日前公佈的首份工時調查報告稱，尤振仲在事故前一周的出勤記錄並未違反「勞基法」。不過，台灣勞動事務管理部門10月30日再度更新尤振仲的工時調查結果，指尤振仲曾多次超時工作，甚至違反「七休一」的相關規定。

根據調查結果，尤振仲2018年10月15日休息，16、17日擔任內勤工作，18、19日擔任車長，20日例假休息、10月21日（事故當日）擔任車長，這部分尚無違反「勞基法」規定。

不過尤振仲在10月5日擔任內勤工作，加班時間連同正常工作時間為13小時1分鐘，已違反「勞基法」不得超過12小時的規定。因應台鐵列車班次10月12日大改點，尤在10月11日跨12日工作時間長達17小時41分鐘，也已經違反規定。另外，尤振仲5月13日至26日，當中5月18日及22日為補休，5月25日為特休，連續14日未有一日休息假為例假，同樣違反規定。

台灣勞動事務管理部門稱，目前已經要求地方政府對台鐵局依法裁處，未來將針對台鐵局加強勞動檢查，避免員工有違反「勞基法」情形。

逾萬「年改」訴願全軍覆沒：九成遭當局駁回 一成不受理

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣當局於今年7月1日強行推出軍公教年金改革（以下簡稱「年改」），約有333,000名軍公教人員權益受損，數以萬計退役軍人、退休教師因不滿退休金被砍，向當局提出「訴願（不服決定）」，但截至目前可說「全軍覆沒」。在已完成審理的16,000件訴願案中，逾九成遭台灣行政管理機構訴願會駁回，剩下約一成則不受理。

昨日證實此事，表示尊重訴願會決議。台媒報道，7月1日「年改」上路以來，台灣行政管理機構訴願會截至上周一（22日）共收到21,000多件訴願案，由訴願會主委林秀蓮，帶領訴願會45名工作人員持續加班審議，截至上週已完成16,483件訴願裁定書。

絕大多數訴願案質疑蔡當局違「憲」 谷辣斯、尤達卡證實，16,483件訴願案中，含軍人所提出逾9,500件，公立學校退休教師等1,700件，警專與警察大學退休教師則有50多件；目前已完成審議的16,000件中，超過九成被駁回，其他不到一成則不受理。至於公務員的「年改」訴願案，則由台灣「考試院」保訓會審議。

據悉，絕大多數訴願案都是質疑蔡當局強推「年改」違反「法律不溯及既往」與「信賴保護原則」，認為有違反「憲法」平等原則之虞。但訴願會裁定書回覆稱，

「年改」退休金自7月1日起重新核算發放，原處分機關的核算無誤，於「法」有據，裁定書已寄發給當事人。

至於其中約一成不受理的訴願案，有的是質疑軍人「年改」首批處分書計算錯誤，但因軍方後續已以第二份處分書，撤銷原案；有的則是部分軍人受到軍人「年改」退休生活保障的「樓地板」設計（即最低保障額）而不自知，仍提訴願，但因權益不受影響，因此訴願會不受理。

惠州新動力 燃點新希望 與青年同行

本會認同行政長官發表其任內第二份《施政報告》，報告提出多項遠景規劃建議及支持青年發展的新措施，充分體現政府積極聆聽社會聲音，堅決為青年謀出路，致力推動整體經濟與社會民生全面提升，為香港制定極具前瞻性的規劃藍圖。

「明日大嶼願景」助香港發展

「明日大嶼願景」將大量增加房屋及土地供應，為香港未來發展帶來很大的潛力和動力。這是關乎全港市民和下一代長遠福祉的重大規劃，在社會上引發巨大迴響是正常的。現時報告估算的數千億元發展費看似龐大，但事實上，整項工程將分階段進行，平均每年支付數百億元，遠低於現時本港每年千億元的基建費，而且填海得來的土地將是香港的固定資產，如以現時接近萬元的賣地呎價估算，將為庫房帶來逾萬億元收入，整體效益絕對遠超於眼前的開支，長遠對本港經濟民生帶來強大助益。

融入國家發展藍圖

成立「粵港澳大灣區建設督導委員會」，將全面統籌香港參與大灣區建設事宜，致力把握「一帶一路」倡議帶來的機遇，有助開拓香港經濟的新增長點，進一步鞏固和提升香港的國際地位，為廣大青年帶來新契機，開闢出路。

關注青年發展

「青年委員自薦試行計劃」常規化

「青年委員自薦試行計劃」將常規化，並擴展至更多委員會，為青年提供更多參政議政的平台，必定能夠提升青年服務社會的熱誠，為社會帶來更多新動力。

「YDC青年大使計劃」

推出「YDC青年大使計劃」，將每年招募青年接受有系統及優質的技能培訓，並參與各項國際性大型活動，擴闊青年國際視野，認識世界。長遠為國家及香港發掘並培育更多青年投身服務社會，勇於為未來作出承擔和貢獻。

全面禁止電子煙

針對近年電子煙產品愈見流行，這些產品往往被包裝成危害較少，誘使青少年嘗試吸食，為社會帶來新的健康風險及挑戰。為保障市民健康，政府一直致力控煙，並推出不同措施，包括設立禁煙區、調整煙稅等。今次施政報告中提出的全面禁止電子煙絕對是保障市民，特別是青少年的健康。

施政報告全文共五萬七千多字，全是有關香港的未來發展，並不是三言兩語便能表達當中的意思。希望社會各界特別是青年朋友能用心細閱，真正了解特區政府與大眾堅定前行的決心，為社會燃點希望。